

Birtokba vették a Parkerdőt Bugacpusztaházán

Magánerdő a közjó szolgálatában

Ez a jelmondat vezérelt bennünket magánerdő-tulajdonosokat, amikor elkezdtek létrehozni a Parkerdőt Bugacpusztaházán. A hely adta magát, mert belterülettel határos a 16 hektáros erdőtömb.

A Parkerdő kezelője a Fanyarka Erdészeti Kft., amely a térségben több száz hektár magánerdőt kezel. Helyi vállalkozóként sok munkalehetőséget nyújt az itt élő embereknek. A vállalkozás tavaly elnyerte az EMVA Erdei közjóléti létesítmények megvalósításának támogatása című pályázatot. Ez a pályázat több mint 30 millió forint értékű beruházást tett lehetővé a Parkerdőben. Ebből a forrásból építettük fel a két erdei kirándulóhelyet, esőbeállóval, padokkal, asztalokkal és tűzrakóval. Továbbá a két kilométer hosszú tanösvényt, és a 23 méter magas faszerkezetű kilátót, amelynek felső padozati szintje 14 méter.

A Parkerdő létrehozása nagy összefogás eredménye. A helyi önkormányzattal és a lakossággal közösen alakítottuk ki az erdei tisztáson a majális teret, amely több száz fő befogadására alkalmas. A Parkerdőt és a közjóléti létesítményeket az önkormányzattal közösen szervezett majálison adtuk át.



Ez az értékeremtő beruházás segíti a helyi közösségi élet fel lendülését is. Olyan helye az erdőt szerető embereknek, ahol jó együtt lenni, és közösségi családi programok megtartására is alkalmas.

Sípos István

Fanyarka Erdészeti Kft.

EKÁER + EUTR + PEFC = ?

Az Erdészeti Lapok májusi számában „Az EKÁER és az EUTR rendszere” című cikkre szeretnék magánemberként válaszolni.

Möcsényi Miklós szerző a rá jellemző alaposággal kitűnően és körültekintően írja le azt az egyébként nehezen magyarázható helyzetet, ami a különböző ellenőrzési, nyomon követési, tanúsítási elképzelések és rendszerek egymásmelletti-ségéből adódóan újabb teljesíthetetlen kötelezettségeket akaszt a még mindig elszántan gazdálkodni akarók nyakába. Az EKÁER rendszer bizonyított; kiforrtta magát és nem kellett volna mást tennünk, mint a végfelhasználóknak és a saját célra szállítás regisztrációjával kiegészítenünk, hogy – meglátásom szerint – eredeti céljának betöltése mellett alkalmassá váljon az EUTR-ből adódó kötelezettségek teljesítésére és az illegális fakitermelésből származó faanyag valóban hatékony kiszűrésére is.

Azt hiszem, nem voltam egyedül ezzel a véleményemmel, mert akkoriban igen sokan egyetértettek az EKÁER=EUTR té-

tel jogosságával. Bonyolítja a helyzetet az is, hogy valóban a küszöbön áll a PEFC magyar szabványának elfogadása, hiszen annak társadalmi vitája jelenleg is folyik. A PEFC tanúsítás pedig szintén kiválthatná rövid időn belül az EUTR házánkra rótt kötelezettségeit.

Mindenesetre úgy tűnik, megint sikerült az összes út közül a leghosszabbat és leghonyolultabbat, legrögösebbet és legfárasztóbbat kiválasztani. Természetesen még nem tudjuk hogyan, milyen keretek között, mekkora apparátussal működik majd az EUTR hatóság, de az már most látható, hogy megint a szabályosan működő vállalkozások nyögik majd ennek terheit és viselik kockázatát.

A rendszer magában hordozza az újabb tévesztés, adminisztrációs hiba lehetőségét az amúgy is agyonterhelt vállalkozások számára. Kíváncsi vagyok, hogy a kisebb vállalkozások hogyan vészelik majd át, ha faanyagukat, félkész, vagy kész fa-terméküket 90+30 napig lefoglalják, elkobozzák, értékesítik, nem is beszélve a szállítóeszközről. Szerintem sehogy.

A cikkben megfogalmazott aggályokban osztozva, úgy látom, hogy ez az Európai Unió számára is csupán öngólt jelentő EUTR sok mindenre alkalmas lesz, kivéve, hogy az illegális fa és az abból készült termék forgalomba hozatalát megakadályozza.

Éppen ezért, amennyiben az EUTR-t működtető hatóság ténylegesen és bizonyíthatóan, akár egyetlen köbméter magyarországi eredetű illegális fakitermelésből származó faanyagot képes lesz kiszűrni, akkor a számomra megküldött bizonyítékok alapján 1 EJA befizetésére büntetem magam, amit az EUTR hatóság által megjelölt bármely jótékonyági alapítvány számlájára 15 napon belül készpénzzel átutalok.

Dr. Sárvári János
okl. erdőmérnök

Tisztelt Kollégák!

Felhívjuk a figyelmeteket az OEE második féléves tagdíjainak 2015. június 15-i befizetési határidejére. Kérem, figyelmeztessétek az érintett tagokat, hogy ne legyen kellemetlensége senkinek a késedelmes fizetés következtében elmaradó újságkézbesítés miatt. A titkárság kérésre az egyes helyi csoportoknak kiküldi a hátraléklístát, kérem, ezt az igényt a helyi csoportok titkárai jelezzék a titkarsag@oe.hu címen.

OEE Titkárság